

临沂跻身国家环保模范城市

环保部:希望临沂市充分发挥城市环境保护示范与带动作用

本报5月26日讯(记者周磊)国家环保部近日发布《关于授予临沂市国家环境保护模范城市称号的公告》,临沂市已经达到国家环境保护模范城市考核指标要求,授予“国家环境保护模范城市”称号。

公告称,经国家环境保护模范城市考核组考核验收,环境保护部公示和审议,临沂市已经达到国家

环境保护模范城市考核指标要求,被环保部授予“国家环境保护模范城市”称号。

此次全国共有5个城市获此殊荣,分别为临沂、聊城、徐州、银川和东莞。

公告称,希望临沂市继续以科学发展观为统领,积极探索中国环保新道路,进一步巩固国家环保模范城市创建成果,以环境保护推进

经济发展方式转变;进一步强化工业污染防治工作,严格环境准入,进一步加强污染治理设施建设和运营,持续改善城市环境质量;努力解决好难点、重点和热点环境问题,充分发挥城市环境保护示范与带动作用,为提升城市生态文明建设水平做出更大贡献。

临沂市环保局有关人士介绍,自2004年市委、市政府决定开展

“一创六建”活动后,经过多次审核、复核,最终获此殊荣。临沂市环境保护工作一直得到市委、市政府的重视,环保工作也取得佳绩,2010年,全市化学需氧量、二氧化硫年度排放量分别削减至3.27万吨、9.63万吨以内。并提前一年建成运行《淮河流域水污染防治规划》63个治污项目,增建9大类128个治污项目。

此外,市环保局探索推广“八位一体”农村环保新模式,近60%的乡镇建成生态乡镇,超过15%的国土面积纳入生态功能保护范围。2010年全年,市环保局累计排查企业16400多家次,对3000多家企业实施分类整改。设置五道预警监控防线,109个预警监测点,实行市、县环保部门和风险源单位三级定期监测,24小时不间断监控。

相关链接:临沂“环保模范城”创建之路

★2004年年初,市委、市政府决定开展“一创六建”活动,即以创建全国文明城市为龙头,整体推进全国双拥模范城市、中国历史文化名城、中国优秀旅游城市、国家卫生城市、国家生态园林城市、国家环保模

范城市的创建工作。

★2006年4月26日,我市创建国家环境保护模范城市规划顺利通过省环境监测中心站及省创模技术咨询委员会评审论证。

★2006年12月20日至21日,

国家环保总局通过了我市创建国家环保模范城市的考核验收,我市成为我国革命老区第一个通过国家环保模范城市验收的城市。

★2010年10月20日至22日,省环保厅组织预评估组受环保部委

托,对我市创模工作进行预评估。

★12月1日至3日,通过国家环保模范城市复核组的实地检查考核,临沂市顺利通过创建国家环保模范城市复核验收。全市创建国家环境保护模范城市各项工作指标全

部优于或基本达到国家考核要求。

★2011年5月23日,国家环保部发布《关于授予临沂市国家环境保护模范城市称号的公告》,决定授予“国家环境保护模范城市”称号。

楼梯干净了 心情也好了

12名“百姓城管”扮靓怡园小区



“百姓城管”队员在擦洗楼道扶手。 记者 罗志强 摄

5月26日上午,12名“百姓城管”队员身着红体T恤,与怡园小区居民一起打扫楼道卫生,擦拭楼梯扶手。短短一上午的时间,该小区12栋楼被清洗一新,住户纷纷表示楼梯干净了,心情也好了。

当天上午8点50分,12名“百姓城管”队员已集合完毕,在小区门口等候。临时业主委员会成员陆玲也抱着7个月大的孙子来到小区门口。“得知你们来帮忙打扫卫生,我虽然看孩子帮不上忙,但过来看看,尽自己所能吧。”陆玲说。有些居民得知“百姓城管”要来小区帮忙打扫

卫生,也纷纷拿出自己家的扫帚、抹布等工具,争取给“百姓城管”队员们提供力所能及的便利。

穿上红色T恤,经过简单分工后,12名“百姓城管”与居民一起开始清扫,抹布变黑了,居民们主动从自家端来干净的水,让“百姓城管”清洗抹布,不仅这样,有些居民还从自家拿来扫帚、簸斗,挽起袖子参与到打扫卫生行动中。

该小区张女士边打扫卫生边和记者聊起天。她说,小区内共有12栋楼,400余户居民。从入住以来,楼梯内的卫生状况一直

不是很好,有些居民也曾经自发组织起来清扫,但是由于人员有限,也无法保障小区的卫生。现在好了,有了“百姓城管”给带头,相信以后会有更多的居民参与到打扫小区卫生活动中来。

通过一上午的努力,这12名“百姓城管”队员与小区居民一起逐楼逐户进行清扫,楼道干净了,楼梯扶手的灰尘不见了,12栋居民楼很快旧貌换新颜。不仅如此,“百姓城管”队员还和居民们一起动手把小区楼外的垃圾收拾干净,整个小区亮堂了许多。很多住户纷纷表示,这次清理后,小区干净了,我们的心情也好了。

据悉,临沂市“百姓城管”创城志愿服务活动是由市文明办、市城市管理局主办,罗庄区委宣传部与鲁南商报共同承办、光耀·荷兰水乡独家赞助,是在全市上下共同努力创建全国文明城市、全国卫生城市的关键时刻,为切实发挥市民在创城和城市管理中的主体作用,提高社会公民意识,弘扬奉献美德,倡树文明新风而开展的。

此次行动后,“百姓城管”创城志愿服务队还将不定期地参与城市管理活动,走上街头,走进社区,为临沂两城同创出一把力,进而打响“百姓城管”品牌。

首批新式路灯变压器

亮相城区



路灯箱变保护罩图样

本报5月26日讯(记者范磊 通讯员 李晓倩)26日,记者从市路灯维护管理处了解到,临沂市首批路灯变压器穿上了箱式防盗防护装饰罩。一处位于沂蒙路天天过年总店对面,另一处位于临沂站前商场对面。

临沂市新引进的箱式变压器防盗防护罩拥有自主知识产权及国家多项专利技术。该产品除具备防盗功能外,还能美化亮化城市环境。过去,露天变压器上“牛皮癣”式野广告随处可见,使用箱式变压器防护罩,可以有效地杜绝野广告乱写乱画,同时箱式变压器防护罩可以作为公益广告和商业广告平台,白天使城市看上去整齐划一,夜间则亮化城区市容。据市路灯处的工作人员介绍,下一步我市将逐步推广这种新式路灯箱。

据了解,该防盗防护装饰罩拥有一套防撞击敲打振动报警后台系统。如果有不法分子偷盗变压器,路灯处人员会在第一时间确定变压器位置,赶到现场,从而有效预防盗窃案件的发生。

现场花絮

68岁老人乐当“百姓城管”

26日上午8点52分,在怡园小区门口,“百姓城管”队员在分组准备打扫卫生时,68岁的胡家祥老人正打算外出串门,得知“百姓城管”前来小区帮忙打扫卫生后,他立刻改变了计划,当场表示要加入“百姓城管”,为城市贡献一份自己微薄的力量。

胡家祥老人告诉记者,他在临沂居住多年,亲眼目睹了临沂近几年的发展变化,原来的小平房慢慢变成了现在的高楼大厦,

但一些居民还未能完全改变过去的坏习惯,随手扔垃圾等现象还经常出现。胡家祥表示,自己当上“百姓城管”以后,会积极参加到创城工作中,以身作则,从自身做起,给大家做个好的榜样。

穿上了“百姓城管”的红T恤,胡家祥乐呵呵地向大家展示。他说,他也要像其他“百姓城管”队员一样随时准备走上“工作岗位”,去帮助那些需要帮助的人。

看见你们,我更有干劲了

5月26日,在本报组织的“百姓城管”进怡园小区擦楼梯扶手活动中,“百姓城管”队员得到了该小区居民张成秀的大力支持,她不仅和“百姓城管”队员一起打扫卫生,还给队员们提供了打扫工具。她说:“平时我也经常打扫我家附近的楼梯和楼前卫生,这次你们来帮忙,我更有干劲了。”

张成秀告诉我们,去年,她们一家搬到这个小区后,发现这里没有专门打扫卫生的工作人员,而且楼道、楼前垃圾遍地,楼梯更是布满灰尘。

一向爱干净的她,便拿起扫帚、抹布,将自家楼道、楼前卫生打扫了一遍。看见邻居们经过干净的楼道、地面,脸上露出的笑容,张成秀决定以后继续打扫下去。

“今天看见你们来了,我很高兴,因为你们给了我动力,你们不是小区居民,却来这里义务打扫卫生,你们的这种精神值得我们学习,以后我也更有干劲了。”张成秀充满信心地说。 本组稿件 文/记者 韩纪功 吴慧 罗志强

百姓城管 光耀·荷兰水乡 与您共创文明临沂